

Служение сердцу

24 июня 2016 г. у почетного кардиолога Российской Федерации профессора кафедры внутренних болезней №1 Красноярского государственного медицинского университета им. проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого Владимира Абрамовича Шульмана юбилей – 80 лет.

После окончания лечебного факультета Калининского медицинского института в 1960 г. он работал врачом-терапевтом в Кувшиновской районной больнице Калининской области. С 1963 по 1965 г. Владимир Абрамович учился в клинической ординатуре на кафедре факультетской терапии Калининского медицинского института, затем заведовал отделением функциональной диагностики 1-й городской больницы в Калининне.

На берега Енисея в Красноярский медицинский институт прибыл в 1969 г. состоявшимся врачом и ученым. С 1969 г. В.А.Шульман – ассистент, а с 1983 г. – доцент кафедры внутренних болезней №1 Красноярского медицинского института. С 1988 г. в течение 23 лет В.А.Шульман возглавлял данную кафедру. В настоящее время он является профессором кафедры внутренних болезней №1 Красноярского государственного медицинского университета.

За этот период под его руководством состоялась защита 5 докторских и 30 кандидатских диссертаций. Основные научные направления, разработанные на кафедре, посвящены сердечным аритмиям и ишемической болезни сердца. Труды В.А.Шульмана в области аритмологии известны в стране и за рубежом. Всего им опубликовано 486 печатных работ, из них 5 монографий, 4 патента РФ. Монография «Синдром слабости синусового узла» – настольная книга кардиологов в нашей стране. Он автор одного изобретения и 38 рационализаторских предложений, которые внедрены в разных регионах (Новосибирск, Томск, Каунас). В.А.Шульман неоднократно выступал с докладами как в России, так и за рубежом, в том числе на европейских и всемирных конгрессах кардиологов. Под его руководством было проведено 15 международных многоцентровых исследований по испытанию новых лекарственных препаратов. В.А.Шульман имеет международный сертификат для проведения таких исследований с 1999 г. и звание почетного члена Нью-Йоркской академии наук.

Трудно переоценить вклад Владимира Абрамовича в здравоохранение Красноярского края. Будучи долгие годы главным кардиологом данного региона страны, он создал замечательную школу кардиологов-аритмологов. Его клиническая деятельность в качестве научного руководителя Городской клинической больницы №20 способствовала рождению особенного коллектива со своим укладом, традициями, уникальным отношением к пациенту. Созданные усилиями Владимира Абрамовича кардиоцентр, кардиодиспансер, широкое внедрение лучшего зарубежного опыта в лечение коронарных больных спасают тысячи жизней. В практическое здравоохранение города и края под его руководством внедрена электроимпульсная терапия при инфаркте миокарда и пароксизмальных нарушениях ритма, а также чреспищеводная стимуляция левого предсердия для диагностики и лечения сложных нарушений ритма.

В.А.Шульман – председатель регионального общества кардиологов и член правления Российского кардиологического общества, председатель регионального отделения и член правления Российского общества кардиосоматической реабилитации и вторичной профилактики, почетный кардиолог России, лауреат премии «Золотой стетоскоп».

Под руководством Владимира Абрамовича ежегодно проводятся краевые кардиологические конференции с участием ведущих ученых страны, подготовлены 2 целевые программы управления здравоохранения администрации края: «Поддержка кардиоревматологической помощи населению края» и «Профилактика и лечение артериальной гипертонии».

С замечательным юбилеем!

Коллеги, ученики, редколлегия журнала «КардиоСоматика», Российское общество кардиосоматической реабилитации и вторичной профилактики.

— * —

